
ATA ORDINÁRIA Nº 24/2021 

ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

RANCHO QUEIMADO. 

Presidente: TIAGO SCHÜTZ 

VEREADORES PRESENTES NA SESSÃO: ANTONIO ROBERTO GRIGA, CELSO SCHÄFER 

FILHO, Juliane hass schiller, MARCELO DA SILVA PEREIRA, MARIA APARECIDA DA 

SILVA MELO ABREU, PEDRO SOARES NETO, SONI GUCKERT, TIAGO SCHÜTZ, Vanderlei 

da silva. 

Aos quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte um, às dezessete horas no Paço 

Municipal Irineu Bornhausen iniciou-se a Vigésima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período 

Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Rancho Queimado. O 

Presidente, ao constar número legal de Vereadores invocou a proteção de Deus para declarar aberta 

a presente sessão e solicitou que a Secretária fizesse a leitura de uma mensagem meditativa. Em 

seguida comunicou ao plenário da Câmara que com o retorno da Vereadora Juliane Hass Schiller à 

Casa Legislativa, neste momento as Comissões Permanentes ficariam com a seguinte representação: 

Comissão de Finanças e Orçamentos: Presidente: Juliane Hass Schiller; Relator: Marcelo da Silva 

Pereira; Vereador Membro: Celso Schäfer Filho. Comissão de Assuntos Gerais: Presidente: Maria 

Aparecida da Silva Melo Abreu; Relator: Antonio Roberto Griga; Vereador Membro: Pedro Soares 

Neto; Vereador Membro: Juliane Hass Schiller. No Pequeno Expediente foi feito a leitura da Ata 

Ordinária nº 23/2021, sendo colocada em votação e aprovada por unanimidade. Foi feito a leitura 

das correspondências recebidas pela Casa. No Horário Político o Presidente fez chamada nominal 

dos Vereadores para que fizessem suas considerações. O Vereador Pedro cumprimentou a todos e 

falou sobre sua felicidade em ver a Casa cheia, no mais disse que aguardaria a ordem do dia. O 

Vereador Soni cumprimentou a todos e agradeceu a Prefeita pela ponte que foi feita próxima a 

residência do senhor José Paulo Schmitz com galerias. Ressaltou que o custo de uma ponte de 

galerias é muito mais elevado do que uma ponte feita de madeira, porém há o benefício de não 

precisar de manutenção em cerca de vinte ou trinta anos. Agradeceu também o Secretário de Obras 

que fez melhorias em muitos mata-burros das estradas de sua comunidade, e em uma ponte que vai 

para sua Rua. O Vereador Celso cumprimentou a todos e agradeceu a Prefeita pelas obras que 

estão em andamento. Afirmou que o calçamento na Invernadinha e as calçadas em Taquaras estão 

“Caminhando bonito”, segundo sua expressão, são obras que estão sendo muito bem-feitas. O 

Vereador disse que aguardaria a ordem do dia. O Vereador Marcelo cumprimentou a todos e disse 

que aguardaria a ordem do dia. A Vereador Juliane cumprimentou a todos e disse que aguardaria a 

ordem do dia.  A Vereadora Maria Aparecida cumprimentou a todos e deu boas vindas a 

Vereadora Juliane que retornou à Casa. Parabenizou a Prefeita pelo desfile em homenagem a 

Independência do Brasil. Ressaltou que foi um ato simples, mas muito bonito, e acredita que é 

preciso honrar o dia sete de setembro. Parabenizou a Secretária de Educação dizendo que o desfile 

foi muito bem organizado, com pouca gente, mas foi muito bonito. A Vereadora disse que 

aguardaria a ordem do dia. O Vereador Vanderlei cumprimentou a todos e disse que aguardaria a 

ordem do dia pois havia muitos projetos a serem apreciados. O Vereador Antonio cumprimentou a 

todos e reiterando as palavras da Vereadora Maria Aparecida, disse que o desfile foi realmente 



muito bonito. Nos bastidores a Secretária de Educação fez um belo trabalho em parceria com as 

demais Secretarias Municipais. Agradeceu especialmente a senhora Edineia que hoje está à frente 

da Secretaria de Educação, fazendo um ótimo trabalho, desempenhando bem a função, tanto que 

não escutam mais reclamações do setor.  Percebe que a Educação do Município está num caminho 

muito bom, e é isso que esperam. Lembrou que dia 15 às 18h:00min havia reunião do Plano Diretor. 

O Vereador disse que aguardaria a ordem do dia. O Presidente passou a presidência ao Vice-

Presidente, Vereador Antonio, para que pudesse se pronunciar. O Presidente Interino concedeu a 

palavra ao Vereador Tiago que que cumprimentou a todos e deu boas-vindas a Vereadora Juliane 

que retornou à Casa. Parabenizou a Administração Municipal pelo desfile em homenagem a 

Independência do Brasil, com vários setores representados, e citando inclusive que desfilou 

representando o CTG. Informou que houve a Segunda Etapa do Campeonato Municipal de Laço, 

realizada no CTG no domingo passado dia 12. Aos que quiserem prestigiar, a última Etapa 

acontecerá no dia 17 de outubro. Também informou que está sendo organizado um Campeonato 

com os times que frequentam os horários do Ginásio de Esportes Dona Otília; também estão vendo 

a possibilidade de um Campeonato Municipal. Comentou que será dado entrada em um projeto que 

trata sobre o Instituto do Regime de Previdência Complementar que vai mexer com a vida dos 

servidores. Ressaltou que será posto em votação hoje (14), para que seja respeitado todos os prazos. 

Na Ordem do Dia o Presidente informou que o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 03-

2021 – “Revoga a Lei Complementar nº 09/2020, de 15 de dezembro de 2021”, foi dado entrada no 

dia 03 de agosto e está na Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. A Comissão  

solicitou que fosse encaminhado o projeto novamente para a assessoria jurídica para saber qual o 

atual cenário do processo judicial protocolado pelo executivo sobre o tema. Sobre a PROPOSTA 

DE EMENDA A LEI ORGÂNICA Nº 15-2021 – “Altera a redação do Artigo 29 da Lei Orgânica 

do Município de Rancho Queimado/SC e dá outras providências”, foi dado entrada no dia 23 de 

agosto de 2021 e está em análise nas Comissões onde ficará até a próxima sessão ordinária. O 

Presidente a seguir informou sobre o PROJETO DE LEI Nº 11/2021 –“Autoriza a transferência de 

recursos à instituição sem fins lucrativos – Fundação Médico Assistencial ao Trabalhador Rural de 

Alfredo Wagner e dá outras providências”, protocolado na Secretaria da Câmara em 06 de setembro 

de 2021 às 09h:23min. Solicitou a Assessora que fizesse a leitura do Projeto. O projeto foi 

encaminhado para as comissões onde ficaria em análise até a próxima sessão ordinária. A seguir o 

Presidente informou sobre  o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 06/2021 – Dispõe 

sobre a instituição do Regime de Previdência Complementar (RPC) do Município de Rancho 

Queimado, no âmbito do Poder Executivo, das autarquias e fundações, e do Poder Legislativo;  Fixa 

o limite máximo das aposentadorias e pensões por morte a serem concedidas pelo Regime Próprio 

de Previdência Municipal (RPPS), nos termos da Emenda Constitucional nº 103/2019; Autoriza a 

adesão a Plano de Benefícios de Previdência Complementar e dá outras providências. O projeto foi 

protocolado na Secretaria da Câmara em 09 de setembro de 2021 às 13h:57min com regime de 

urgência. O Presidente solicitou que a Assessora fizesse a leitura do Ofício de encaminhamento e a 

seguir encaminhou o projeto para as comissões para que fossem feitos os pareceres do projeto de lei 

complementar. Também falou sobre o PROJETO DE LEI Nº 12/2021 – Denomina a Rua 449 

(253/100) localizada no Campo da Espera, Queimada Grande, em Rancho Queimado/SC. O projeto 

foi encaminhado via e-mail no dia 10 de setembro de 2021 às 17h:45min. O Presidente solicitou 

que a Assessora fizesse a leitura do Projeto e a seguir encaminho o projeto para as comissões onde 

ficaria em análise até a próxima sessão ordinária. O Presidente SUSPENDEU a Sessão por 05 

minutos para que as comissões pudessem se reunir e elaborar os pareceres do projeto de lei 

complementar nº 06/2021, que estava tramitando em regime de urgência. REABERTA a sessão 



solicitou que a Assessora fizesse a leitura dos Pareceres das comissões. O Projeto foi posto em 

discussão. O Presidente informou que tiveram uma reunião hoje (14) a tarde com a Prefeita e a 

Advogada Andréia que fez uma explicação sobre o Projeto. Aproveitando a presença do Vice-

Prefeito o Presidente solicitou que ele desse explicações gerais sobre o Projeto de Lei, sendo a 

participação de muitos funcionários públicos em sessão. O Vereador Marcelo em aparte agradeceu 

as explanações do Vice-Prefeito, e afirmou que a opinião dele muito lhe interessava. Nestes anos 

que o conhece, sabe do trabalho que sempre fez, prezando pelos funcionários, dentro dos seus 

direitos e deveres. Percebeu que para o Instituto ficou bom, sem levar ao mérito da prerrogativa de 

que a emenda 103/2019 é obrigatória, se não seriam cancelados todos os recursos do Município, e 

desta forma os Vereadores são obrigados a aprovar. O fato de que esta lei também não vai mexer na 

vida dos funcionários atualmente, também o deixa tranquilo. Talvez alguém possa perguntar por 

que a aprovação do projeto ficou tão em cima da hora, e como explanou o Vice-Prefeito, estavam 

esperando algumas prerrogativas estaduais; o Estado de Santa Catarina estava esperando o 

posicionamento do Tribunal de Contas, e isto veio há pouco tempo. O Município estava aguardando 

uma posição maior. Visto todas as explicações que os Vereadores tiveram, fica tranquilo em 

aprovar o projeto. O Vereador Antonio disse que uma de suas preocupações quando estavam na 

reunião antes da sessão sobre o projeto de lei era se não teriam que levar esta situação para os 

funcionários. A advogada disse que não vai mexer na vida de nenhum funcionário efetivo hoje. 

Quem está no regime da previdência, continua tudo igual. A partir do momento que estiver 

legalizado no Prefic, quando for feito a contratação de um novo funcionário, e este receber acima do 

teto, como a profissão de médico, ele terá a possibilidade de ajudar de 1% a 8 %, e este percentual 

da mesma forma a Prefeitura. Um dos questionamentos que fez foi que, se um funcionário participa 

com 1% acima do teto e a Prefeitura participa com 2% acima do teto, o que este funcionário vai ter 

na hora de se aposentar. Afirmou que não há uma conta certa, mas uma das coisas que foi colocada 

é que a empresa que participar do processo licitatório deverá ter este simulador para que se possa ter 

uma base de cálculo, para ver se vale a pena participar com 1% ou 8% e quanto terá de retorno no 

final. Afirmou que as colocações do Vice-Prefeito foram muito boas e a partir do momento que o 

projeto for aprovado, o funcionário vai ter a possibilidade de, se ganhar cerca de R$ 3.000,00 (três 

mil reais) por mês, poderá optar por pagar a mais para quando se aposentar ganhar mais R$ 

1.100,00 (mil e cem reais), se estiver contribuindo por conta própria no INSS. O Vereador alertou, 

porém, que antes de tomar qualquer decisão, os funcionários terão que estudar; quem tem a vida 

bem organizada deve fazer as contas e estudar para ver até onde isto vale a pena. Afirmou que esta é 

a principal situação para os funcionários efetivos. Ressaltou que os Vereadores não podem alterar o 

projeto, e o Executivo tem pressa na aprovação, pois se não for feito, começarão por trancarem a 

área dos projetos, e depois podem trancar a folha funcional. Viu a preocupação de alguns 

funcionários presentes em sessão, e destacou que sua esposa também é funcionária efetiva, e sempre 

conversam bastante. Resumindo toda a situação o questionamento é se o projeto vai gerar alguma 

alteração na vida do funcionário efetivo hoje, e o Vereador afirmou que não, a não ser que o 

funcionário queira, segundo todas as considerações apresentadas pela advogada que fez a 

apresentação do projeto. O Presidente coloco o Projeto de Lei Complementar nº 06-2021 em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão e 

convocada a próxima para o dia 21 de setembro de dois mil e vinte um, às dezessete horas   e    para  

 

 



 

constar foi lavrada a presente ata que vai assinada pelo Presidente e Secretário. 

Sala das sessões em 14 de setembro de 2021. 

Presidente:  

Secretário: 


